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Розділ 3.Обгрунтування пропозицій щодо зменшення негативного впливу зношуваності основних виробничих фондів підприємства на господарську діяльність

Так як знос є об’єктивною дійсністю використання ОВФ,то вплинути на його швидкість та величину вкрай складно. Але можливим є зменшення його негативного впливу на господарську діяльність підприємства. З цією метою доцільним є підвищення ефективності використання річного робочого часу. Величина робочого часу використання основних виробничих фондів підприємства залежить від їх технічного стану протягом ро​ку, забезпеченості підприємства матеріально-технічними та трудо​вими ресурсами, організації виробництва та попиту на продукцію під​приємства. Збільшення тривалості робочого часу використання ос​новних виробничих фондів – важливий чинник підвищення ефек​тив​ності виробництва підприємства, яке виражається:
· збільшенні обсягу виробництва продукції;

· зниженні собівартості одиниці продукції;

· підвищенні продуктивності праці.

Збільшення тривалості робочого часу використання основних ви​робничих фондів забезпечується за рахунок комплексу заходів, спря​мованих на підвищення технічного стану основних вироб​ни​чих фондів, особливо їх активної частини (технічне обслуговува​н​ня, зниження тривалості перебування основних виробничих фондів в ремонтах, перехід на дво-трьох змінну їх роботу, поліпшення збу​ту продукції, забезпечення всіма видами ресурсів тощо). Будь-який комплекс заходів щодо поліпшення використання виробничих потужностей і основних фондів, розроблювальний у всіх ланках керування промисловістю, повинен передбачати забезпечення зростання обсягів виробництва продукції насамперед за рахунок більш повного й ефективного використання внутрішньогосподарських резервів і шляхом більш повного використання машин і устаткування, підвищення коефіцієнту змінності, ліквідації простоїв, скорочення термінів освоєння знову введених у дію потужностей, наступної інтенсифікації виробничих процесів. 

1. Виходячи із запропонованих заходів щодо збільшення три​ва​ло​сті робочого часу використання  основних виробничих фондів під​приємства, визначається величина збільшення тривалості робо​чо​го часу використання ОВФ:                                     
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2. На основні визначеної величини збільшення тривалості робо​чо​го часу використання ОВФ визначається за​гальна велична тривалості робочого часу використання ОВФ підприємства у плановому періоді:
Рч.п. = Рч.зв. + Рч.зв. 
[image: image2.wmf]´

∆р.ч,                                    (3.1)

Рч.зв.=1-0,1-0,06-0,02=0,82,

Рч.п. =0,82+0,82*0,1=0,902,

Рч.зв.=0,82*365=299 днів,

Рч.п. =0,902*365=329 днів,

∆Р.ч=329-299=30 днів,

де Рч.п. – тривалість робочого часу використання основних вироб​ничих фондів підприємства за пропозицією, днів;

Рч.зв. – тривалість робочого часу використання основних вироб​ни​чих фондів підприємства у звітному році, днів;

∆р.ч – збільшення тривалості використання основних виробничих фондів підприємства за пропозицією, відсотків.

3. Знаходимо  загальне число змін використання основних ви​роб​ничих фондів підприємства за пропозицією

Змп = Рч.п. 
[image: image3.wmf]´

 Кзм                                              (3.2)

Змп=329*2.4=790 змін
де Змп – число змін використання основних виробничих фондів підприємства за пропозицією, змін;

Кзм – коефіцієнт змінності використання основних виробничих фондів у звітному періоді.

4. Визначаємо  обсяг виробництва продукції за  планом:
Овп = Ов.зм. 
[image: image4.wmf]´

 Змп                                             (3.3)

Овп =[image: image6.png]4600

*2,64=15060



  тис грн
де Човп – обсяг виробництва продукції за пропозицією, тис.грн.

Ов.зм. – обсяг виробництва продукції в зміну у звітному періоді, грн./зміна.

5. Визначаємо зниження собівартості продукції в результаті збі​льшення тривалості робочого часу використання основних ви​роб​ничих фондів підприємства за рахунок зниження частини річ​них амортизаційних відрахувань у вартості одиниці продукції.

Частка цих витрат визначається:

а) у базовому періоді

Ав.б. = 
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Ав.б. = 
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де Ав.б = частка річних амортизаційних відрахувань у вартості одиниці продукції базового періоду, грн./грн.;

Бв.б – балансова вартість основних виробничих фондів у базовому періоді, тис.грн.

ар – норма річних амортизаційних відрахувань, відсотків;

Ов.б – обсяг виробництва продукції у базовому періоді, тис.грн.

б) за планом:
Ав.п. = 
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Ав.п. = 
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де Ав.п = частка річних амортизаційних відрахувань у вартості одиниці продукції за пропозицією, грн./грн.;

Бв.п – балансова вартість основних виробничих фондів за пропозицією, тис.грн.

ар – норма річних амортизаційних відрахувань, відсотків;

Ов.п – обсяг виробництва продукції за пропозицією, тис.грн.

6. Визначається економія втрат за рахунок зниження частки амортизаційних відрахувань у вартості одиниці продукції

∆Са.в = (Авб – Авп)
[image: image11.wmf]´

Ов.п,                                     (3.6)

∆Са.в =(0,0435-0,0395)*5060=20,24 тис грн
де ∆Са.в – зниження витрат виробництва за рахунок зменшення частики амортизаційних відрахувань у вартості одиниці продукції, тис.грн.

7. Визначаємо зниження собівартості продукції в результаті збільшення тривалості робочого часу використання основних виробничих фондів з врахуванням додаткових витрат, пов’язаних із збільшенням тривалості робочого часу їх використання. Величину додаткових ви​т​рат приймаємо в обсязі 0,6 тис.грн. на один додатковий ро​бочий день використання основних виробничих фондів підпри​ємства.

∆Сз.п = ∆Са.в − ∆Ст.в,                                            (3.7)

∆Сз.п=20,24-0,6*30=2,24 тис грн.

∆Сз.п/1грн прод.=[image: image13.png]=0,000443
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 грн/грн.,
де ∆Сз.п – зниження собівартості продукції в результаті збільшення тривалості робочого часу використання основних виробничих фондів, тис.грн.;

∆Ст.в – додаткові витрати, пов’язані із збільшенням тривалості робочого часу використання основних виробничих фондів.
∆Сз.п/1грн прод- зниження собівартості продукції в результаті збільшення тривалості робочого часу використання основних виробничих фондів на 1 грн випущеної продукції,грн./грн..
8. Визначаємо ріст продуктивності праці (виробу) за рахунок збі​льшення тривалості робочого часу використання основних вироб​ничих фондів

Вб = 
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 тис грн./на прац.,

Вп =[image: image19.png]220 — 12,048



 тис грн./на прац
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де Вб – виробіток у базовому періоді, тис.грн.;

Вп – виробіток за пропозицією, тис.грн.;

∆В – ріст продуктивності праці (виробітку), відсотків.
9.Визначимо зміну фондовіддачі ОВФ  за рахунок збі​льшення тривалості робочого часу використання основних вироб​ничих фондів:
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 грн/грн.,                                       (3.9)
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 грн/грн.,

[image: image28.png]AD,



=[image: image30.png]=0,1304+100% = 13,04%.
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де [image: image32.png]
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- рівень фондовіддачі відповідно у звітному та плановому періодах,

[image: image36.png]AD,



- відносна зміна фондовіддачі ОВФ  за рахунок збі​льшення тривалості робочого часу використання ОВФ.
Отже,в результаті збільшення тривалості робочого часу на 10% у плановому періоді відносно звітного,ми отримали такі результати:

· зниження собівартості продукції в результаті збільшення тривалості робочого часу використання основних виробничих фондів з врахуванням додаткових витрат, пов’язаних із збільшенням тривалості робочого часу використання основних виробничих фондів становить 2,24 тис грн. в цілому,або 0,000443грн/на 1 грн продукції. Це зниження відбулося за рахунок за рахунок зменшення частки амортизаційних відрахувань у вартості одиниці продукції;

· ріст продуктивності праці (виробу) за рахунок збі​льшення тривалості робочого часу використання основних вироб​ничих фондів склав 10%,за умови,що чисельність персоналу залишалась незмінною;

· ріст фондовіддачі ОВФ  за рахунок збі​льшення тривалості робочого часу використання основних вироб​ничих фондів склав 13%.
Такі результати показують,що за рахунок підвищення коефіцієнта змінності можна певною мірою зменшити такі негативний вплив зносу ОВФ,як зменшення фондовіддачі ОВФ та зростання собівартості продукції. Адже саме такий вплив було виявлено нами в ході виконання роботи.
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